



ЗВУЧИТ СКРИПКА ЛИАНЫ

ВПЕРВЫЕ скрипка Лианы зазвучала в столице в дни VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Много талантливых исполнителей из разных уголков нашей страны соревновались тогда на музыкальных конкурсах. Среди них была и десятилетняя Лиана Исакадзе из Тбилиси.

Слушали ее вне конкурса — из-за возраста. Но маленькая скрипачка с блеском справилась с программой, трудной даже для ее старших товарищей.

Самая младшая участница соревнования, она запомнилась всем надолго. Поэтому для московских музыкантов была такой естественной и радостной вторая встреча с одаренной скрипачкой.

В Москве шло Всесоюзное соревнование музыкантов-исполнителей. Первое место среди скрипачей завоевала Ирина Бочкова, второе досталось Лиане, которой к тому времени едва минуло четырнадцать. Это случилось за год до второго Международного конкурса имени Чайковского. Но стать участницей мирового состязания музыкантов девочке не удалось — снова «подвел» возраст.

...Скрипка Лианы Исакадзе, 17-летней студентки первого курса Московской консерватории, звучит сегодня в классе № 8. Урок ведет профессор Д. Ойстрах. Сидя в углу комнаты, он внимательно следит за игрой своей любимой ученицы. Любят свободные и светлые, полные изящества мелодии моцартовского скрипичного концерта.

Про себя педагог отмечает: с каждым разом все увереннее и ярче играет девочка. Вот остановка.

— Трели играешь слишком судорожно, — говорит он, — они должны быть певучими, ведь это украшение мелодии.

И, словно не удовлетворяясь сказанным, берет в руки инструмент. Его смычок повторяет тот же отрывок, затем, слегка шаржируя, копирует неудавшийся ученице пассаж. И Лиана сконфуженно смеется, — музыка убеждает лучше слов.

Так незаметно проходят увлекательные часы уроков. Кроме Ойстраха, с девочкой занимается ближайший помощник Давида Федоровича профессор П. Бондаренко. Щедро делятся старшие товарищи своими знаниями с маленькой скрипачкой.

И, кто знает, может быть, на предстоящих конкурсах в Италии, Бельгии, Франции или же на следующем международном соревновании, организуемом в Москве в честь великого Чайковского, мы услышим среди победителей имя Лианы. Это будет победа ее трудолюбия, привязанности к музыке, победа самоотверженного, нелегкого труда педагогов.

К. АЛЕКСАНДРОВА.

НА СНИМКЕ: ЛИАНА ИСАКАДЗЕ на занятиях в классе профессора ДАВИДА ОЙСТРАХА.

Фото Р. ФЕДОРОВА.

7 МАР 1964